



### 歐陽寬帶領育英國小學子飛航天際

航太系副教授歐陽寬開設的專業知能服務學習課程「無人機與火箭教學實作」，透過淡水教學資源分享平台（USR淡水好生活：山海河賦創設計行動計畫），於5月4日下午1時舉辦「飛航天際」活動，邀請育英國小的教師及36位學童到校學習飛航原理。活動中，除進行手擲飛機教學外，亦帶領小朋友探索校園中的四架退役飛行器。（文/本報訊、攝影/吳岳軒）



# 全大運賽果豐碩 本校奪6金6銀3銅



▲體育處師長至全大運會場為代表隊選手們加油打氣。（圖/體育事務處提供）



▲體育處師長至全大運會場為代表隊選手們加油打氣。（圖/體育事務處提供）

【記者王薇婷淡水校園報導】112年全國大專校院運動會於5月10日落幕，本校賽果豐碩，共計奪得6金6銀3銅，以及空手道團體錦標一般男生組第一名、軟式網球團體錦標一般男生組第二名、擊劍團體錦標一般男生組第三名，總成績為非體育

科系之私校第2，僅次於有辦理體育績優獨招的銘傳大學。  
空手道項目，化材四楊紀謙表現出色，勇奪「一般男生組第五量級」及「一般男生組個人型」雙料冠軍，其中對打為四連霸，機械二徐韓哲則拿下「一般男生組第四量級」金牌。  
田徑項目，令人振奮的是財金碩一沈佳寬奪得「公開女生組800公尺」冠軍及「公開女生組400公尺」亞軍，其中800公尺已是5連霸紀錄！大傳二李嘉慧亦拿下「一般女生組跳遠」亞軍。  
柔道項目，日文一谷口健奪得「一般男生組第一級」金牌；軟網項目，運管四鄧皓云拿下「一般男生組單打」銀牌，觀光二山寄一花、法文四吳柏萱獲得「一般女子組雙打」銅牌，「一般男生組團體」亦取得銀牌。游泳項目，電機四陳肇翔拿下「一般男生組200公尺蛙式」銀牌；擊劍項目，獲得「一般男生組銳劍團體賽」冠軍及「一般男生組鈍劍團體賽」季軍；跆拳道項目，則由經濟二王琮霖拿下「一般男生組對打87公斤以上」亞軍。

體育長陳逸政表示，「感謝選手和教練們的努力，才能有此成績。學校非常重視學生的體育發展，葛校長更是全力支持選手為校爭光，不僅授旗鼓勵，更率領師生參與開幕，以實際行動為選手加油打氣。期許代表隊再接再厲，明年再創佳績。」  
沈佳寬分享，「去年四連霸後，就一直期待五連霸，希望能在全大運這個舞臺留下可以回憶的紀錄，雖然這次的表現不如預期，但能夠順利奪金真的是運氣及平時努力的成果。感謝學校對我的栽培。」  
擊劍代表隊隊長、機械三王爵嘉表示，這次男銳團體能奪金真的非常不容易，因為前兩年都在四強就止步，無緣進冠亞賽。他感謝隊友們在比賽中沉得住氣，穩定發揮實力，才能成功拿下冠軍。

## 軟網校內公開賽 謝儀萱陳冠宇奪冠

【記者黃柔柔淡水校園報導】軟網社5月9日晚上8時舉辦軟式網球公開賽，並祭出比賽獎金，邀請校內好手一同來切磋球技，分為男子雙打、女子雙打，以及混雙，共計13隊報名參賽。  
三項賽事同時在網球場上進行，每組選手都為自己的隊伍取了別有創意的隊名。在一番競爭下，女雙組由企管四謝映琴及教設碩一曾涵鈺組成的「超沒默契」奪得冠軍；男雙組由中文四劉煒明、尖端材料三白芳維的「都可以啊」奪冠；混雙組的冠軍則由西語三謝儀萱、電機碩一陳冠宇的「好想拿冠軍」拿下。  
社長、西語二胡昕媛表示，這次公開賽辦得很成功，大家都拿出實力認真應對。希望社員們能發揮課程所學，一展球技，不論結果如何，打得開心才是最重要的。

## 學務處攜手眾社團熱情接力歡度母親節

松濤館宿舍自治會5月4日在多功能教室、環翠軒舉辦「松花暖意心裏流，濤濤恩情似江水」活動，共準備1,000份擴香瓶與乾燥花卡片，用香氣喚起住生對母親的記憶與情感連結。  
宿委會會長、大傳三蔡滄菁說明，本次準備的擴香瓶香味及卡片上的乾燥花束，選項相當多樣。「香氣剛好能和母親節做結合，若能幫大家準備好禮物，也許就能促進母女間的感情！」  
歷史二沈家慧和西文二陳若瑄表示，偶然看到這場活動的資訊，加上本身喜歡薰香，所以就來參加，也祝福每位媽媽們母親節快樂。（文/蔡怡惠）

天內，就已經額滿。活動過程中，參與者都很專注在自己的作品上，也不吝訴說自己最喜歡哪種乾燥花素材。希望透過此次活動，讓住生們彼此互相認識，增加人際關係。（文/蔡怡惠）  
福智青年社5月9日至12日在麗文書局前舉辦「卡片傳恩情」活動，現場除了提供許多卡片讓同學們自由挑選外，更有免費郵寄服務，攤位上也備有紙膠帶、貼紙和各種顏色的筆，方便書寫和包裝。  
會計三郭柔韻分享，母親節將近，所以想要傳達感謝給母親，很感謝這個活動提醒了自己應該要適時地向家人傳達謝意。（文/王薇婷）

表演，吸引不少人潮駐足觀賞並購買限量版孝親花束，校園裡充滿溫馨友善之氛圍。學務處武士戎致詞時表示，歡迎大家共襄盛舉，一起支持感恩活動，並把這份愛與溫暖傳遞出去。（文/歐靜汶）

住宿輔導組5月11日晚上6時舉辦「五月康乃馨」母親節活動，邀請松濤館住生們一同手作乾燥花。  
承辦人、學務創新人員呂楚禾表示，女生通常會喜歡手作課程，所以開放報名三

生活輔導組借插花社、美術社、管樂社於5月12日中午12時在文學院前行人徒步區舉辦「一日花店：母親節感恩花束義賣」及「手工滴膠作品義賣」，搭配現場由管樂社社長、日文二陳傳曼的長笛

▲插花社和美術社舉辦「一日花店：母親節感恩花束義賣活動」。（攝影/歐靜汶）

## 志願服務訓練學習出隊所需技能

【記者林庭安淡水校園報導】為了讓有意願投身志願服務的同學，能學習服務中實際需要的技能，提升其服務品質，課外活動輔導組5月6日上午9時在SG321舉辦「戀戀百果果志願服務特殊訓練」，期許透過完整的訓練課程，培養學生以更多元的實務技能進行服務活動。  
上午的場次，由本校護理教師鄭惠文主

講「營隊安全與基礎急救護理」，說明營隊中可能會遇到的緊急狀況及應變處理方式，並且帶領學員現場實作，以醫用三角巾進行包裝與止血。  
下午則邀請中華康輔教育推廣協會講師鄒翔年主講「活動主持與臺風建立」。他以活潑的魔術互動作為開場，說明口語的表達及技巧是可以以詼諧的方式進行練習，接著介紹主持人角色、種類，以及主持的必備條件，並以主持人的角色示範，詳述主持人必須維持和觀眾言語、眼神的互動，才能達到炒熱活動氣氛的目的。  
鄒翔年歸納出臺風建立的方法，他建議從簡單的「找認識的人做擅長的事」開始，透過不斷練習，就可在任何場合都能順暢地表達自己的想法。他鼓勵大家培養「多準備一點、不要怕麻煩」的態度，這才是讓自己能脫穎而出的不二法門。

## 張孜維分享超越自我的奮鬥歷程

【記者蔡怡惠淡水校園報導】課外活動輔導組本學期舉辦點亮生命首部曲—生命鬥士系列講座，第一場於5月8日晚上6時30分在SG321，邀請自幼罹患先天性肌肉萎縮症的亞帕運地板滾球國手張孜維，以「超越自我」為題，講述自己一路走來的奮鬥歷程。  
張孜維自5歲起便入住安心教養院，時常感受到同儕與老師給予的溫暖，那裡就是他的第二個家。高中因緣際會下，張孜維開始接觸地板滾球運動，也開啟他的夢想，大二時便代表臺灣前往香港參與地板滾球交流賽，2022年更獲得中國杭州亞帕運國手的代表資格。「人的意志力，在於你讓不想做這件事情。」張孜維表示，病痛往往是他比賽前的第一個對手，臨至賽

前常會感冒住院，有次甚至惡化成肺炎住進加護病房，一度與死亡交手，為了圓夢，他選擇接受插管治療，最後順利出國比賽，展現出頑強的生命力與毅力。  
「專注全力投出的每一球，為的就是更貼近日目標球。」儘管對張孜維而言，求生路途遙遠，但他想去看更遼闊的世界，由此萌生出強烈的求學欲望，更加珍惜每一次參賽的時光，在球場上盡情綻放光芒。活動最後，張孜維與教練帶領現場聽眾體驗地板滾球，讓大家了解地板滾球的發球策略和防守技巧。



▲護理教師鄭惠文（站立者）教導學員使用醫用三角巾。（攝影/何柏均）

▲課外組舉辦社團5A先鋒營，透過遊戲考驗夥伴之間的默契。（攝影/何柏均）

## 人生必備照護技能 紅十字會急救訓練

【記者楊孟璇淡水校園報導】課外活動輔導組5月6日至7日在SG316舉辦「急救訓練—急救員執照」，邀請中華民國紅十字會新北市分會高級急救教練葉冠凡及其團隊傳授急救知識，並實作救護技能，活動全程16小時，通過學術科測驗的學員，可取得急救員執照。  
第一天，葉冠凡說明急救的定義和處理原則，接著介紹心肺復甦術、自動體外心臟去顫器（AED）的使用，以及呼吸道異物阻塞的排除，引導學員了解休克和普通急性的應對方式，並實際操作演練。  
第二天則說明如何判斷並處理骨折、扭傷和脫臼之症狀，以及簡易包裝，接著分析中暑、燒燙傷等情況的急救方法，以及傷患運送的注意事項。  
俄文四簡好芹表示，考取急救執照可以為自己未來的職涯加分，因此報名參加，課程提供實作機會，可以和教練進行一對一的訓練，收穫頗豐。

## 住輔組同住宿生探索淡水在地文化

【記者陳楷威淡水校園報導】住輔輔導組5月6日舉辦「住宿柏拉圖—淡水秘境」活動，上午9時在淡水捷運站集合，住輔組組長陳瑞娥和多位同仁參與同行，先至淡水文化園區了解穀牌倉庫的歷史文化，再漫步至紅樹林生態步道。  
學務創新人員呂楚禾說明，舉辦這個活動是希望學生們可以更融入淡水的在地生活，並藉此多運動，提升體能。  
穀牌倉庫原名為英商嘉士洋行倉庫，園區內包含數座紅磚老倉庫，穀牌故事館解說員蔡峰向參與者介紹其歷史，並提及淡水僅存的洋行倉庫現為淡水社區大學的上課地點。在紅樹林生態步道時，走進淡水河口的潮間帶上，沿途水筆仔林立，站在濕地中即能欣賞彈塗魚、招潮蟹等生物活動，使這趟步行之旅多了些小趣味。  
國企四張瓊玲分享：「旅途中可以看到豐富的紅樹林生態，感覺很好，而且一路走下來其實不難。」

## 社團 5A 先鋒營培訓幹部經驗傳承

【記者何柏均淡水校園報導】為了協助社團培育儲備幹部及經驗傳承，學務處課外活動輔導組5月6日在學生活動中心，舉辦「111學年度5A先鋒營儲備幹部培訓營」，吸引近90位社團儲備幹部參與。  
本次培訓營邀請中華康輔教育推廣協會資深講師、競爭LEAD教育中心執行長李柏賢，以「全力起跑—探索自我價值」為題，透過策略遊戲，除了讓學員了解參與社團的改變及價值外，也考驗大家的記憶及夥伴之間的默契，並拋出「被動與主動」議題，讓儲備幹部們自我省思。  
除此之外，活動中還安排了「屬團關關活動」、「社團藍圖」，以及「許願瓶」等環節，以關關的方式帶入課程及討論，讓儲備幹部更加認識社團經營的要素，及對社團藍圖的建構有初步的規劃，並且許下對社團未來的寄望。

總召、大傳三蔡滄菁表示，希望參與者都能省思各自社團的自我定位，並透過聆聽演講及關關活動，對社團規劃能有初步的構想。國企一劉雁妮分享：「參與這活動，不僅了解到經營社團的要素，並且更清楚各個社團屬性的不同，也認識到許多社團的夥伴們。」



▲課外組舉辦社團5A先鋒營，透過遊戲考驗夥伴之間的默契。（攝影/何柏均）

## 攜帶犬隻出國大小事沈怡君報你知

【記者林庭安淡水校園報導】關懷動物社5月10日晚上7時在E305，邀請鑲錄警犬學校訓犬師沈怡君分享她多年帶犬隻出國比賽的經驗，分析犬隻在國外旅行時需留意的細節。  
首先，沈怡君說明犬隻輸出、輸入前必須做的準備事項及文件，包括植入晶片、抽血檢測、輸出入同意書。她提醒，由於臺灣犬隻檢疫程序較其他國家嚴謹，務必於回國前申請狂犬病血清抗體檢測申請，犬隻才能入境。  
沈怡君表示，犬隻攜帶出國有三項指標評估：目的地是否有寵物友善的空間，例如飯店、餐廳；交通資訊，租車的確切，事先熟悉當地交通號誌、開車習慣，避免違反當地交通法規受罰；選擇直飛機場，盡量減少犬隻在運輸籠的時間，也能降低轉機時的風險。  
沈怡君提到，唯有提升養狗的素質，才會有更多動物友善場所出現。演講後，她邀請大家和她所帶來的柯基、德國獵犬進行互動體驗，為這次活動增添不少趣味。

## V.K 克暢談創作心路歷程樂迷如痴如醉

【記者彭云佳淡水校園報導】鋼琴社5月4日晚上7時在文錫音樂廳舉辦音樂分享講座，邀請V.K克分享樂曲創作、幕後製作的心路歷程，吸引逾150人參與。  
V.K克以演奏〈光 無盡墜落的美麗〉拉開活動序幕，他表示，自己曾經是個「叛逆小子」，兒時在家裡二樓練琴，一樓是五金行，因此對敲擊聲很敏感，「我經常研究如何偷看漫畫不被發現，重複播放錄音，結果看到太入迷還被媽媽抓包。」  
喜愛動漫的V.K克，聽到家人能夠無樂譜就彈奏出配樂，非常欣賞而開始自學抓旋律、聽音感，一路受正統訓練、主修作曲，到北藝大開始譜曲自己喜歡的音樂風格，卻不被老師欣賞，但他堅持自我理想，「音樂沒有標準對錯，只要能走進人的心裡，就是好音樂。」

在無名小站投稿，讓大家在網誌上使用他的音樂，而漸漸闖出名堂，機緣下學習產製製作流程、為遊戲和影視配樂，「我正式從『叛逆小子』變成『跨界大師』」，V.K克於現場公開了「掌心」之幕後製作故事，解析超人氣戀愛手遊《戀與製作人》的作曲概念。  
V.K克鼓勵同學們，聆聽自己的內心，確認想追求的夢想為何，不要害怕嘗試、出錯，「我出第一張流行樂專輯時，古典樂界的朋友都嘲笑我」，但數位時代下誰都有機會被看見，「只要有人看，你就有受眾，有受眾你就有某種程度的力量。」

鋼琴社社長、機械二張智翔表示，自己非常喜歡V.K克，所以邀請到校表演，任內能夠舉辦如此盛大的活動，感到與有榮焉、富有成就感。

## 活動看板

日期/時間	主辦/地點	活動名稱
5/15(一) 13:00	土木系 鶯鶯國際廳	112年第3屆新北青年工程倫理廉政論壇
5/17(三) 11:00	體育處 紹興紀念游泳館	全校水上運動會開幕典禮

更多相關資訊，請逕至活動報名系統查詢。  
(網址: <https://enroll.iku.edu.tw/>)